Jlexuns
MaTpuubl
1. OcHOoBHBIE OmIpeae/IeHUs.

Onpenejsenne. MaTpuueii pasmepa MxN, Tae M- YUCIO CTPOK, N- YHCIO CTOJIOIOB,
Ha3bIBaeTCsA TAOJMIA YHCEN, PACIIONOKEHHBIX B OINPEICIICHHOM IIOPSIKE. DTH YHCIIa HA3BIBAOTCSI
3IIEMEHTAMU MATPHIBL. MEeCTO KaKI0ro 3JIEMEHTA OJHO3HAYHO OIPEACIISACTCS HOMEPOM CTPOKH H
cToJI0I1a, Ha TIePEeCeYeHHH KOTOPhIX OH HAXOAUTCA. DJIEMEHTHI MATPHIBI 0003HAYAIOTCS ajj, T i-
HOMEp CTPOKH, a J- HOMEp CTOJIOIIA.
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Matpuiia MOKET COCTOSITh KaK U3 OJHOU CTPOKH, TaK U U3 OJHOro cToJidna. BooOiie rosops,
MaTpHUIIa MOKET COCTOSITH JIaXKe U3 OJJHOTO SJIEMEHTA.

Onpenenenue. Eciy 4yncno cTonbIoB MaTpHIlbl paBHO YUCIY CTPOK (mM=n), TO MaTpula
Ha3bIBACTCS] KBA/IPATHOM.

Omnpenesenue. Marpuua Buja:
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HAa3bIBACTCS €AMHUYHON MATPHULICH.

Omnpenenenue. Eciay amn = @nm , TO MaTpHIla Ha3bIBAETCSI CAMMETPUYECKOIA.
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Omnpenenenue. KpagpatHas MaTpuia Buja 0 Ha3bIBACTCSI IMArOHAJIbHOM
0 0 a,,
MAaTpHUIIEH.

2. leiicTBHS HA/l MATPULIAMH.

CnoxeHne W BBIYMTAHHME MATPHUIL] CBOJUTCS K COOTBETCTBYIOIIMM OIEpalldsM Hal HX
anemeHTaMu. CaMbIM TJIaBHBIM CBOWCTBOM AITHX OIEpalUid SBJISETCS TO, YTO OHH OIpeeNieHbI
TOJIBKO JIJISI MaTpHIl OAMHAKOBOro pasmepa. Takum oOpa3oM, BO3MOXHO OINpPENEIUTh ONepanun
CJIOXKEHUS U BBIYMTaHUS MaTpPHIIL:

Onpenenenne. CymmMoii (pa3sHOCTBIO) MaTpPHUIL SIBJISETCS MATpHIlA, IEMEHTaMU KOTOPOMH
SBJISIIOTCSI COOTBETCTBEHHO CyMMa (Pa3HOCTh) 3JIEMEHTOB UCXOAHBIX MATPHIL.

Cij = aijj  bjj




C=A+B=B+A.

Onepanus yMHOKeHUs1 (IeJleHHsI) MATPHUILl JIFOOOTO pa3Mepa Ha MPOU3BOJIBHOE YHCIIO
CBOJIUTCS K YMHOXXEHHUIO (JIEJIEHUIO) Ka)X0T0 AJIEMEHTa MaTPHUIIbl HA 3TO YUCJIO.
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o (A+B) =0A £ aB
A(atp) = aA £ BA
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[Tpumep. Janpt Matpuust A= |2 1 4 |;B=|5 7 8|, naiitu 2A + B.
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Omnpenesenue: IIpousBeaeHneM MaTpUIl HAa3bIBAECTCS MATPHULA, HIEMEHTBI KOTOPOU MOTYT
OBITb BBIUMCIIEHBI IO CIEAYIOIIUM (HOpMyTIaMm:
AB=C;

n
¢y =Dy by
k=1

W3 npuBeneHHOro OIpeAeseHus] BUJHO, YTO OINepalus YMHOXKEHMsI MaTpUll OIpeeseHa
TOJIBKO JUIsl MAaTPHILL, YMCJIO0 CTOJOOB NEPBOii U3 KOTOPBIX PABHO YHMCJIYy CTPOK BTOPOH.

CBoiicTBa onepanuu yMHOXKEHHs MaTpULL.

1)YMHOXKEHHE MaTpull He KOMMYTATHBHO, T.e. AB # BA naxe eciamu ompeneneHsl o0a
npousBeneHus. OaHaKo, €Cly I KakuxX — 00 mMarpuil cootHoreHne AB=BA BeimonHsercs, To
TaKue MaTPUILIbI Ha3bIBAIOTCS NMEPEeCTAHOBOYHBIMMU.

CaMbIM XapakTEpHBIM IIPUMEPOM MOKET CIYKUTh €IMHUYHAS MATPULA, KOTOPAsl SIBISAETCS
NePeCcTaHOBOYHOM C JIF000H Ipyroil MaTpuieit Toro e pazmepa.

[TepecTaHOBOYHBIMU MOTYT OBITh TOJIBKO KBaJIpaTHbIE MAaTPHUIIbI OHOTO U TOTO K€ MOPsJIKa.

AE=EA=A
OueBUIHO, YTO AJIS JIOOBIX MAaTPUIL BHIOTHSIOTCS CIIEAyIolIee CBOMCTBO:
A-0O=0; O-A=0,

rae O — HyJieBasi MaTpuLa.

2) Onepansi NIEPEMHOKEHUS MAaTPULL ACCOLUATHBHA, T.€. €CJIM ONPEAEIIECHbI IPOU3BEACHUS
AB u (AB)C, 1o onpeaenenst BC u A(BC), u BbInosHs€TCS paBEHCTBO:
(AB)C=A(BC).

3) Onepauyst yMHOKEHHSI MAaTpULl JMCTPUOYTHBHA 10 OTHOIIEHUIO K CIOKEHUIO, T.€. €CIIU
uMeroT cmbich BeipakeHus A(B+C) u (A+B)C, To COOTBETCTBEHHO:



AB+C)=AB +AC
(A +B)C=AC +BC.

4) Ecnu nipousBeienne AB onpejieneHo, To is JIF000ro 4rcia o BEpHO COOTHOIICHHE:
o(AB) = (aA)B = A(aB).

5) Ecmu ompeneneno mnpomssenaenne AB , To ompeneneHo npoumsseneHue BTAT n
BBITIOJIHSIETCS] PABEHCTBO:
(AB)'=BTAT, rae
uHaexcoMm T o003HaYaeTCs TPAHCMOHUPOBAHHAS MATPUIIA.

6) 3aMeTHM TaKKe, 4To JJIs JIIObIX KBaapaTHbIX Matpull det (AB) = detA-detB.
Yro Takoe det Oynet paccMOTPEHO HIKE.

Omnpenesnenne. Marpuny B Ha3pIBalOT TpPaHCIIOHMPOBAHHOM MaTpUIlei A, a mepexo oT A
K B TpaHcnionupoBanneM, eCiiy 2JIEMEHTHI KaXKJ0M CTPOKU MATPHUIIBI A 3aIllKiCaTh B TOM K€ TOPSJIKE
B CTOJNIOIIBI MaTpUILIbI B.
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JIPYTUMH cjioBamu, Dji = ajj.

B kauecTBe ciecTBUS U3 MPENbIAYILEro CBOMCTBA (5) MOXKHO 3amucaTh, YTO:
(ABC)'=C'B'AT,
IIpU YCIIOBUH, YTO OIpeesieHo npoussenaeHue Mmarpun ABC.
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[Tpumep. Jaublt matpunst A= |2 4 1(,B=|3|,C=| 2 | nuucno a = 2. Haiitn
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1
ITpumep. Haiitn nponsBenenue matpun A= |4 | u B = (2 4 1).
3
1 -2 1-4 1-1 2 4 1
AB=|4|-(2 4 1)=|4-2 4.4 4-1|=|8 16 4|.
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1
BA=(2 4 1)|4|=21+44+13=2+16+3=2L
3

3 4
[Tpumep. Haiitu npousBenenue matpun A= (1 2), B= (5 6]

AB= (1 2)-@ zj:(3+1o 4+12)= (13 16).



